

首次“法考”，江苏3.6万考生刷脸进考场

9月22日，首次国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。当天上午，江苏共有36319名考生“刷脸”参加考试。现代快报记者从江苏省司法厅了解到，全省共有13个考区、54个考点、655个考场，共4万多台计算机供考生答题。

通讯员 周勤 邢媛媛
现代快报/ZAKER南京记者
刘遥/文 吉星/摄



考生们通过考务安全管理系统进行身份核验和人脸比对

客观题全面机考 成绩保留两年

9月22日的客观题考试有两张试卷，分上下午两场，共三百分。上午考八个方面，中国特色社会主义法治理念、法理学、中国法律史、刑事诉讼法等，下午考十个方面，包括民法、知识产权法、经济法、民事诉讼法等。考生通过后，将被允许参加接下来共180分的主观题考试，若考生客观题未通过，则不允许参加主观题考试。

那如果考生客观题通过，主观“挂”了怎么办？现代快报记者了解到，客观题一旦通过，成绩可以保留两年，下一年再考时，可以直接参加主观题考试。

当天早上8点左右，现代快报记者来到江苏第二师范学院考点。看到考生们在陆续通过考务安全管理系统进行身份核验和人脸比对，“刷脸”进入考场。南京考区副指挥、南京市司法局副局长王善坤向记者介绍：“今年是国家统一法律职业资格考试的首考之年，我们全面实行机考，这有利于防止作弊现象。”记者在考场旁边，看见有工作人员正在操作考试防作弊系统。工作

人员称，防作弊系统主要用于拦截考场中发出的通讯信号，一旦有考生企图用电子产品与外界联系，系统将自动进行分析，对信号进行干扰、压制和清除，该系统与考场里的防作弊设备相配合，严防作弊现象。

“司考”变“法考” 变在哪里？

从今年起，国家司法考试制度调整为国家统一法律职业资格考试制度。现代快报记者了解到，这不是简单的名称变更，而是有多项重大调整。该项考试在原先的国家司法考试基础上进行了全新的设计和完善，并有重大调整。比如，报考考生必须拥有法学类本科学历，并获得学士及以上学位；其他非法律专业的，则需要获得法律硕士、法学硕士及以上学位。若前两项都不具备也想考试怎么办？别着急，非法学本科及以上学历的毕业生，若从事法律工作满三年，也可以报名参考。

除了报考考生的学历要求外，原司法考试确定的法官、检察官、律师、公证员这四类法律职业被扩展成了九类，新增加初次担任法律类仲裁员，以及行政

机关中初次从事行政处罚决定审核、行政复议、行政裁决、法律顾问的公务员等五类人员纳入法律职业资格范围。

考试的方式和主要内容也进行了优化。以往国家司法考试共2天，分4场进行，4卷合并计算成绩，实行一次性通过。新的国家统一法律职业资格考试借鉴其他国家级职业资格考试和国外司法考试制度的相关做法，实行2+1考试模式。

“法考”客观题难度 变化不大

9月22日上午的客观题考试结束时间为11点30分，可11点时就有不少考生陆续交卷离场。25岁的考生张先生提前半小时左右就交了卷，他是法学硕士，曾在2016年参加过“司考”，“当年是用纸质试卷答题，今年变成了上机考试，体力消耗减少了很多。今年的‘法考’客观题有关刑法、刑事诉讼法方面的题目多一些，难度总体来说略有降低，”张先生回忆说。

考生孙女士提前15分钟左右离场，她也参加过“司考”。她觉得这次的统考，难度与上次差不多。

天气

新一轮冷空气要来了 赏月添件衣服

快报讯(记者 徐红艳)假期首日，大雾也是如约而至。所幸随着太阳升起后，全省雾气逐渐散去，未给白天的出行造成明显影响。9月23日，秋分至。从这天开始，气候从热转凉，色彩缤纷的美丽秋景开始孕育，农民们也迎来了收获的日子。然而，有出游打算的小伙伴要注意了，23日早晨，沿江和苏南地区局部仍将有雾或浓雾，路上开车要注意慢行。此外，秋意渐浓，新一轮冷空气也将“到货”，出门记得多带件衣服。

假期首日，较强浓雾就来“刷存在感”。好在太阳升起后，全省雾气基本散去。到了白天，晴朗和凉爽一起到货，不论是回乡还是出游，体感都很舒适。要提醒大家的是，23日早晨，沿江和苏南地区局部有雾或浓雾。有出游计划的小伙伴，记得提前做好规划，高速路上减速慢行。

很快，静稳天气的“垄断”格局即将打破，冷空气未来几天将会“控制”江浙沪，气温也将一路下探。9月23日，全省最低温将出现在淮北地区，仅14-15℃。

小长假后两天，南京最低温下降也很明显。9月23日白天，南京最低温还在20℃，到了中秋当天，最低温将跌破20℃。此前，江苏气象还发布了中秋节赏月体感指数预测。预测称，全省以晴好天气为主，赏月条件各种极佳。不过随着气温骤降，提醒小伙伴们，赏月记得多添件衣裳。

随着气温的下降，入秋的步伐真的越来越快了。未来一周，南京最低温都维持在20℃以下，最高温也有所下降。南京气象说，9月21日南京日平均气温已为23.3℃，而气象意义上，日平均气温持续5天稳定在22℃以下，才是入秋。所以，此轮降温能否一次入秋，关键在后续几天的平均气温。

南京三日天气

今天 多云到晴，偏北风3到4级，20-28℃
明天 晴到多云，东北风4级左右，19-26℃
后天 多云，东北风4级左右，17-25℃

出行

广深港高铁香港段今天开通 你准备好了吗？

9月22日，在香港西九龙站，伴随着《东方之珠》悠扬的曲调，广深港高铁香港段举行开通仪式。现代快报记者获悉，这标志着香港正式加入总长2.5万公里的国家高铁网络。今天起，从香港西九龙站出发，可以通达内地40多个车站。也就是说，你与香港之间就差一张火车票。小伙伴们，乘高铁去香港，你们准备好了吗？

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟

小长假，到田间体验丰收的喜悦

句容



9月23日是首个“中国农民丰收节”。22日，以“天下丰收，王稻金秋”为主题的2018句容农民丰收节在天王镇戴庄有机农业园土山土水有机农业园内开幕，庆祝有机水稻、应时鲜果等多种农作物喜迎丰收。活动当天吸引了来自上海、杭州、南京等周边地区的众多游客。

全国“道德模范”“时代楷模”赵亚夫宣布句容农民丰收节开幕。不远处的稻田里，割稻能手们开启了技能大比拼。现场还举行了扎稻草人、捡稻穗、亲子寻宝等十几项活动，让游客感受到了丰收的喜悦。现代快报/ZAKER南京记者 赵冉/文 主办方供图

内地香港同步售票 儿童等有优惠

现代快报记者获悉，内地往返香港的高铁票，在内地和香港同步发售。内地的售票方式众所周知，即可以通过12306网站、订票电话(86-发站所在城市的区号-95105105)，以及车站售票窗口、内地代售点(含在香港设置的代售点)、自动售(取)票机等渠道购买。在香港，可以通过港铁公司的购票网站、购票热线电话(852-21200888)、香港西九龙站售票窗口、自动售(取)票机，以及港铁公司代售点等渠道购买。

同样，购买内地往返香港的高铁票，儿童、学生等群体依旧享受优惠政策。比如：身高1.2至1.5米的未成年人可购买儿童票。

除了身份证 还要带上港澳通行证

内地乘高铁，早就实行实名制验票，要求“票、证、人”一致。因此，大家都习惯了乘火车出行，带上身份证。然而，即便这一举措执行很久了，也仍有少数旅客因为各种原因没有携带身份

证。好在每个火车站都设有临时制证口，可以补办临时乘车证明。

需要提醒大家的是，由内地乘高铁到香港，还需带上港澳通行证。没证的要办证，有证的还得检查一下签证是否在有效期内。不然，你的香港之旅，到香港西九龙站就“咔嚓”终止了。

行李包裹不托运 超大超重要付费

香港是购物天堂，不排除，一些喜欢扫货的乘客会带上一只大箱子出门。需要提醒大家的是，乘高铁到香港，对旅客携带的行李箱是有规定的。

现代快报记者了解到，成年人旅客可免费携带物品20千克(残疾人旅行时代步的轮椅不包括在20千克内)；儿童旅客(含免费乘车儿童)10千克；外交人员35千克。每件物品外部尺寸长、宽、高之和不超过130厘米。到站后，发现旅客携带的物品超重、超大时，对超过免费重量的物品，其超重部分按每千克20元核收运费，不足1千克按1千克计算，对不可分拆的整件超重、超大物品，按该件全部重量核收运费。不办理行李、包裹托运。

溧水



9月22日，首届南京溧水农民丰收节“秦淮源头品丰年”活动举行，丰富多彩的活动让游客大呼过瘾。上午，游客们赶往溧水各个乡村旅游点，在东屏长乐村采摘蜜桃，在和凤七叶山庄钓龙虾、酿桂花蜜、烧大灶，在晶桥龙吟湾打板栗……下午，“秦淮源头品丰年”活动正式开幕。现场还举行了“开往丰收的地铁”全国首个“农民丰收节地铁纪念卡”发行仪式。溧水区相关负责人告诉现代快报记者，溧水各地还推出一系列的中秋特色活动。

通讯员 杨长喜 李立
现代快报/ZAKER南京记者
项风华 徐苏宁/文
主办方供图